

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年6月

27日

星期一

丙申年五月廿三

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13586号

今日8版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云到晴 风力 偏南风3级 温度 最高33℃ 最低21℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

## 中共中央国务院中央军委 贺长征七号首飞圆满成功

载人航天工程空间实验室飞行任务总指挥部并参加长征七号运载火箭首次飞行任务的各参研参试单位和全体同志:

在长征七号运载火箭首次飞行任务取得圆满成功之际,中共中央、国务院、中央军委向参加这次任务的全体科技工作者、干部职工和解放军指战员,表示热烈祝贺和亲切慰问!研制长征七号运载火箭、新建

文昌航天发射场,是党中央、国务院、中央军委着眼载人航天事业发展作出的重大决策。长征七号运载火箭首次飞行任务的圆满成功,标志着我国载人航天工程空间实验室飞行任务首战告捷,标志着我国进入太空空间的能力大幅提升。这是航天战线坚决贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全

面”战略布局的伟大成就,是实施创新驱动发展战略和军民融合发展战略、建设创新型国家的重要成果,对于鼓舞全国各族人民和全军广大官兵为实现中国梦和强军梦而不懈奋斗具有重大意义。祖国和人民感谢你们!

探索浩瀚宇宙,发展航天事业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。(下转三版)



践行“两学一做” 发挥模范作用

我身边的优秀共产党员

## 从“董事长”到“薛书记”

——一位下岗女工的“成长记”

郑州报业全媒体记者 石大东 孙娟 王恩俊 文马 健图

“薛书记今日播报传递正能量:千人同心,则得千人之力。回首中国共产党95年奋斗历程,讲大局、顾大局,是我们党的优良传统和制胜之道,作为企业管理者也必须要有大局意识……”

6月25日,第1090期语音播报推送到“薛荣有约工作室”的30万粉丝手机上,慷慨激昂的声音,好似清晨的第一缕阳光,给人带来希望和动力。

播报人是河南圆方集团党委书记薛荣。

2013年7月1日,她创办的“薛书记今日播报”微信版上线,每天播报一期,内容传递的是国家最新大政方针。

三年后,即将到来的“七一”,薛荣将赴京参加“全国百名党务工作者表彰大会”,将受到党和国家领导人的接见,这是全国党政行业的最高荣誉。

### 民营企业建起了党支部

在商都路的圆方集团办公室,记者第一次见到了薛荣,她穿着蓝色旗袍、高跟鞋,发髻高高盘起。你不会想象到,她曾经洗过厕所、当过“蜘蛛人”、清洗过油烟机、疏通下水道……

1994年5月,薛荣带领16位下岗姐妹成立了圆方美洁公司,这是郑州市第一家保洁公司。22年来,薛荣用小小的扫把“扫”出了一个家政领军企业:员工4万余人,全国10个子公司,32个分公司,发展为集物业、劳务派遣、清洗保养、母婴护理、旅游服务、残障帮扶等行业为一体的大型集团公司。

有人称她为“家政女皇”,有人称她为“董事长”,而她却说:“请叫我薛书记吧。”

原来,2000年,公司发展遭遇瓶颈,很难招到有能力的管理人员。在老党员建议下,薛荣第一次有了在公司成立党支部的想法。

她的想法引起一起创业姐妹们的强烈反对,就连薛荣二哥也拍着桌子大怒:“你手头有钱就显摆,来个党支部书记,大家是听你的,还是听他的?”

顶着压力,薛荣坚持了这一想法。民营企业要建党支部,对郑



薛荣拿着的是《薛书记非公党建工作帮扶帮建责任书》,她要把它成功的非公党建工作经验推广到更多的企业、更大的领域。

新常态下,各级各部门都在大力推进供给侧结构性改革。在新一轮发展大潮中,准确把握中央精神、找准定位、和谐发展,无论是公有制经济还是非公有制经济,都离不开党组织的领导、示范与带动作用。

党建工作有作为,咱们工人有力量。

基层党组织作为党的“坚强地基”,身在党密切联系群众的“最后一公里”。如何让人民群众真切感受到近在身边的基层党组织的领导、示范与带动作用?以实际行动解决群众最关心、最直接、最现实的问题,谋实事、干好事,是最好的方式,也是最好的回答。

这样的鲜活事例,在我们身边就有很多。比如圆方集团,这家前身由17名下岗女工创办的企业,为突破发展瓶颈,2002年成立第一个党支部。在党组织的帮助下,企业团结职工群众、协调各方诉求,带

## 党建也是生产力

郑旗

头攻坚克难,经过14年的发展,该企业目前已拥有党员420名,助推集团员工发展至4万人,年经营收入10亿多元,扶残助困数百次,企业负责人多次获得党和国家领导人接见和表彰。14年的发展历程、发展效益和发展经验证明,非公企业党建不仅重要,而且必要;不仅能创造社会效益,而且能创造经济效益。

火车跑得快,全靠车头带。

金水区凤凰台街道河南省鑫山实业发展有限公司,把党建触角延伸到合作经营的上下游企业和客户,通过建设党员示范店,提高商户品牌信誉度,通过发挥党员先锋模范作用,带动其他商户共同致富。消费者看到“党员示范店”的牌子,信任感、亲切感油然而生,经营业绩自然比其他门店好。目前,该公司已建立59家党员示范店,带动经营商户2000余家,从业人员达4万余名。这说明,我们有着95年光荣历史的党组织,在群众中是有口碑、有作为、有影响力、战斗力,也是能实实在在地促进和推动生产力的。

中牟县春峰果蔬合作社将党建工作与合作社的经营发展深度融合,党组织向村民宣传贯彻党中央各项路线方针政策,监督引导合作社合法依规乘势发展。同时,通过各级党组织的紧密联系,通过帮扶服务,携手更多村民共同致富。在党组织的影响下,合作社所在的西春岗村的社会环境也

州来讲都是一个史无前例的事件,引起了有关方面的关注。经过请示,上级党组织决定协助圆方公司成立党支部。

2002年4月,圆方党支部经批准成立了。从那一刻起,薛荣发誓要入党。当年12月,她终于成为一名预备党员。几年后,她担任了圆方党委书记。

那时,她不曾想到,对党的信任和信仰改变了她的人生轨迹。

### “非典”生死考验 党组织凝聚人心

企业发展,需要无穷的精神动力和蓬勃的工作激情,而连接两者的纽带,就是党组织。(下转二版)

发生了翻天覆地的变化……

这样的基层党组织,在当下的郑州,还有很多。正是因为这些基层党组织和广大党员,用实际行动,切实履行组织领导作用、骨干模范作用、战斗堡垒作用、先锋模范作用,广大人民群众才会真切理解党建也是生产力:“主心骨”“指南针”近在身边、“领头羊”“排头兵”名副其实。民生问题得以迅速解决,好事实一件连一件,大家伙儿一起创业致富,生活更有奔头,未来更有希望。

党密切联系群众“最后一公里”得以打通,实现融合,郑州的发展,更将前途无量。



## 我省系列措施加快 服务外包产业发展

本报讯(记者 李娜)今年5月,商务部等部门公布,新增郑州等10个城市为“中国服务外包示范城市”。昨日,记者从省政府获悉,省政府出台《关于促进服务外包产业加快发展的实施意见》,从目标任务、工作重点、扶持政策、保障措施四个方面提出15条意见,激发创新创业活力,加快培育竞争新优势,力争使服务外包产业成为全省新的服务经济增长点。

《意见》明确河南服务外包产业的目标任务:通过实施服务外包示范工程,发展特色服务外包,培育壮大外包主体,推动河南中心城市跻身中国服务外包示范城市,成为在岸外包交易和离岸外包交付重点城市。力争“十三五”期间,培育50家省级服务外包重点企业,扶持10家省级服务外包重点人才培养机构(含院校),打造2-3个省级服务外包示范园区,15-20家省级服务外包示范园区,全省服务外包业务规模年均增长25%以上。

在实施服务外包示范工程方面,将加强对示范城市发展服务外包产业的指导和支持,充分发挥郑州市作为中国服务外包示范城市的示范和带动作用,培育一批省级服务外包示范城市,命名一批省级服务外包示范园区,发展一批服务外包重点企业,形成服务外包产业集群。

在拓展离岸、在岸服务外包业务方面,将支持企业开拓境外新市场,投资设立境外分支机构,搭建具有国际先进水平的服务外包产业平台,推动与“一带一路”沿线国家和地区合作。同时,充分挖掘内需市场潜力,推动批发零售、教育、文化、医疗、旅游、养老健康、人力资源等服务领域释放外包需求。

此外,以河南高校为依托,推动服务外包人才培养机构建设,认定一批服务外包人才培养基地和实训基地,加快培养各类实用型服务外包人才。

## 党员志愿服务进社区 集中服务月活动启动

“志愿河南”微信公众平台开通

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 喻厚淇)昨日,“做志愿表率,为党旗增辉——河南省暨省会党员学雷锋志愿服务进社区集中服务月”活动启动仪式在经八路办事处教育社区举行。省委宣传部常务副部长、省文明办主任王耀点击开通“志愿河南”微信公众平台,并宣布集中服务月启动。副市长刘东等出席启动仪式。

此次活动由省委宣传部、省委组织部、省直机关工委、省文明办主办,市委统战部、市委组织部、市直机关工委、市文明办承办,旨在深入贯彻落实全国学雷锋志愿服务工作推进会议精神,进一步深化党员志愿服务活动,促进“两学一做”学习教育深入开展。

启动仪式上,党员志愿者重温入党誓词,誓言发挥先锋队作用,投身志愿服务一线为人民群众服务。省委宣传部机关党员志愿服务队向社区捐赠图书等物资。仪式结束后,省直、市直有关单位负责人带队,分赴社区开展志愿服务活动。

活动期间,全市党员志愿者将根据与社区对接情况,按照“五个一”的要求(进行一次民情家访,参加一次社区活动,开展一次政策宣讲,认领一个“微心愿”,加入一支服务团队)积极推进党员志愿服务活动。切实落实党员志愿者“双注册”和“双对接”,以“社区所需,党员所长”为原则,坚持从严要求、转变作风、树立形象、弘扬精神,确保活动取得实效。本次活动将持续至7月底,之后,将总结经验,完善有关制度,形成长效机制,确保各项服务项目持续开展,作为党员干部联系、服务群众的一项经常性和长期性工作。

## 我市统一战线开展 凝聚力建设行动

本报讯(记者 李娜)全市各民主党派、工商联和无党派代表人士联合中心组日前举行第37次集中学习,市委常委、统战部长王跃华出席。

此次学习活动,旨在深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,贯彻落实省委书记谢伏瞻在走访省各民主党派、工商联机关座谈会上的讲话精神,紧扣协调推进“四个全面”战略布局,围绕中心、服务大局,大力开展凝聚力建设行动。

集中学习活动现场,各民主党派、工商联、无党派人士就学习主题交流心得体会,畅谈了下一步工作思路。

王跃华说,全市统一战线要加强学习,把握重点,贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,真正做到学懂、学透、学通,更好地用学习成果统一思想、凝聚力量、支持改革、服务发展,实施凝聚力建设行动,为我市“十三五”发展提供广泛力量支持;要发挥优势,服务大局,大力开展凝聚力建设行动,坚持把服务“十三五”规划实施作为履职主线,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,为我市全面建成小康社会凝聚力量;要强基固本,提升素质,自觉承担起中国特色社会主义事业的亲历者、实践者、维护者、捍卫者的政治责任,不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,为决胜全面小康、建设国际商都凝聚力量。

民盟市委主委朱兴民、民进市委主委张民服、农工党市委主委李新有、市工商联主席薛景霞和无党派代表人士等参加了学习活动。

### 导读

清华复旦等六高校  
报考参考请看这里

2版

普京访华透露中俄  
关系发展三大信号

4版

# 郑之中 讲述郑州

## 礼之成

核心提示

这里是郑州,是河南,亦是中国。这里是天地之中,文明之源。3000多年前,周公在这里测定天地之中,“中国”一词也源自这片土地的历史文献……

这里是交通要道,东西相贯,南北通达,公路、铁路、高铁、飞机,人流、物流、资金流、信息流……

这里是商城肇始、产业之城,古商城遗址横亘市区,新商战烽火点亮神州,现代产业五湖勃兴……

这里是生态之都、幸福之城,古之大象出没,现代地绿水清,文化文明滋润,百姓安居乐业……

这里,就是我们生活工作学习的城市——郑州。作为一名郑州人,你是否认真阅读过郑州,是否认识郑州、了解郑州?认识、了解和关注,是热爱的开始。热爱之后,需要理解、参与和支持。

郑州报业集团旗下《郑之中——讲述郑州》大型系列深度报道。报道分《地之中》《郑之名》《商之源》《枢之纽》《业之兴》《国之重》《绿之行》《民之利》《礼之成》《梦之国》十期,为您讲述古老郑州的历史文化、文明传承、产业勃兴和沧桑巨变,讲述未来郑州的似锦前程和百姓梦想。

从这里,我们读懂先辈,读懂父母,读懂自己;

从这里,我们讲述郑州,读懂郑州;

从这里,我们读懂河南,读懂中国……

郑旗

农历三月三,季春纪,《吕氏春秋》云:虹始见,萍始生。自郑州南行40公里,新郑黄帝故里,拜祖大典。微凉的风吹过这座现代气息十足的古城,编钟奏响,清越的楚商古乐在城市上空久久回荡。金色的祈福树下,来自海内外的华夏儿女俯身而拜,向华夏始祖黄帝致敬。

古典、庄严的颂歌再次响彻轩辕之丘。

天地玄黄,宇宙洪荒。穿越千年的风烟,共同的祭祀礼仪,让我们与祖先的血脉再次相连。

礼有五经,莫重于祭。在人类文明之始,面对干旱、洪涝、闪电、雷鸣,懵懂的先民无所依凭,唯有心生敬畏。他们通过盛大的祭祀仪式,来祈求上天、祖宗保佑,从而成就了最神圣不可亵渎的“礼”。

“礼”从字面本身来看,是一个人托着一个盛满美玉的盘子,供奉给神灵祖宗。”郑州市考古研究院院长顾万发说,“礼”最早是一种行动,后来逐渐演化为祭祀专用的器物,后又成为社会约定俗成的道德规范、人与人交往的行为准则、联系人心的精神纽带等精神层面的联系。

在郑州这片黄帝居住过的地方(《史记》:黄帝居轩辕之丘),正是源自对神、对祖先敬畏之心的祭祀,让“礼”得以发端、光大,滋养着这片水土、这份百姓,中华“礼仪之邦”从此起步。

《礼记》云:凡人之所以为人者,礼义也。生而为人,为何要执礼?对于这个问题,早在战国时期,郑国人列御寇就已做出回答。他说,人而无义,唯食而已,是鸡狗也。强食靡角,胜者为制,是禽兽也。为鸡狗禽兽矣,而欲人之尊己,不可得也。人不尊己,则侮辱及之矣。

执礼,既是尊己的个人修养;也是“己所不欲,勿施于人”的社会和谐。(下转三版)

自觉排队

关爱环卫工

积极献血

“至冤家”感动中国